

习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞

新华社北京11月8日电 11月8日上午,中国国家主席习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞。

习近平指出,2015年,我在第二届世界互联网大会开幕式上提出了全球互联网发展治理的“四项原则”、“五点主张”,倡导构建网络空间命运共同体,这一理念得到国际社会广泛认同和积极响应。当今世界变乱交织,百年变局加速演进,如何解决发展赤字、破解安全困境、加强文明互鉴,是我们共同面临的时代课题。互联网日益成为推动发展的新动能、维护安全的新疆域、文明互鉴的新平台,构建网络空间命运共同体既是回答时代课题的必然选择,也是国际社会的共同呼声。我们要深化交流、务实合作,共同推动构建网络空间命运共同体迈向



新阶段。我们倡导发展优先,构建更加普惠繁荣的网络空间。深化数字领域国际交流合作,加速科技成果转化。加快信息化服务普及,缩小数字鸿沟,在互联网发展中保障和改善民生,让更多国家和人民共享互联网发展成果。

我们倡导安危与共,构建更加和平安全的网络空间。尊重网络主权,尊重各

国的互联网发展道路和治理模式。遵守网络空间国际规则,不搞网络霸权。不搞网络空间阵营对抗和军备竞赛。深化网络安全务实合作,有力打击网络违法犯罪行为,加强数据安全和个人信息保护。妥善应对科技发展带来的规则冲突、社会风险、伦理挑战。中方愿同各方携手落实《全球人工智能治理倡议》,促进人工智能安全发展。

我们倡导文明互鉴,构建更加平等包容的网络空间。加强网上交流对话,促进各国人民相知相亲,推动不同文明包容共生,更好弘扬全人类共同价值。加强网络文明建设,促进优质网络文化产品生产传播,充分展示人类优秀文明成果,积极推动文明传承发展,共同建设网上精神家园。

习近平最后强调,信息革命时代潮流浩荡前行,网络空间承载着人类对美好未来的无限憧憬。让我们携起手来,构建网络空间命运共同体,让互联网更好造福世界各国人民,共同创造人类更加美好的未来!

2023年世界互联网大会乌镇峰会11月8日至10日在浙江乌镇举行,主题为“建设包容、普惠、有韧性的数字世界——携手构建网络空间命运共同体”。

2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕 将共建“包容、普惠、有韧性的数字世界”

新华社浙江乌镇11月8日电 2023年世界互联网大会乌镇峰会8日在浙江乌镇开幕,本届大会主题为“建设包容、普惠、有韧性的数字世界——携手构建网络空间命运共同体”。

联合国副秘书长李军华在论坛开幕式上表示,自2014年首次举办以来,乌镇峰会通过探讨数据治理、数字合作、新兴技术、青年及数字未来等话题,有效助力了全球发展。他赞赏中国发起这一盛会的远见卓识,认为这是对全球数字合作和团结的贡献。

国际电信联盟副秘书长兰曼瑞斯卡斯指出,数字技术已占据全球议程的

主导地位。数字转型和数据都是可持续发展目标的重要动力。“我们不希望人工智能这项新技术的使用会进一步加剧数字鸿沟,因此各方合作非常重要,只有合作才能进一步让各项技术更好发挥作用。”

兰曼瑞斯卡斯介绍说,国际电信联盟正在与联合国开发计划署(UNDP)合作,提高数字公共基础设施,希望各国可以借助数字公共基础设施改变生活,带来更多数字解决方案。

世界知识产权组织总干事邓鸿森指出,当前全球60%的计算机技术专利、40%的人工智能专利以及33%的半导体专利申请

都来自中国。近年来,数字相关创新技术专利增长速度远超其他专利类别,这意味着数字发展对全人类而言至关重要。

“我们必须借助创新、创造力以及知识产权的力量让更多人享受到数字红利,而不是加深彼此之间的鸿沟。”邓鸿森说,具体而言,可以利用新技术促进就业与经济增长,打造一个更美好、更公平且可持续发展的世界。

全球移动通信系统协会首席执行官洪耀庄表示,随着5G的增长,它可以为所有商业领域带来无限潜力。中国在推动5G垂直领域应用方面非常积极,并催生了新的商业模式,推动各

行业更广泛地使用5G,加速了从矿业、港口到制造等各方面的数字化转型。

“在这个智能连接的时代,我们必须努力加强合作,为下一代连接技术构建坚实的基础。”洪耀庄说。

今年是世界互联网大会乌镇峰会举办第十年,本次乌镇峰会在往年特色基础上,新增多项亮点活动,包括颁发“十年纪念荣誉”、第一个互联网科技馆开馆以及创设“全球青年领军者计划”。

本届大会还将围绕全球发展倡议、数字化绿色化协同转型、数据治理、算力网络、人工智能、数字减贫、青年与数字未来等议题举办20场分论坛。

王毅:南海仲裁案是国际海洋法治被政治利用例子

香港中通社11月8日电 中共中央政治局委员、中央外事办主任王毅8日向第四届“海洋合作与治理论坛”发表致辞,强调中方将秉持海洋命运共同体理念,并为此提出四点建议。

一要坚持对话协商,守护海洋和平安全。重视各国合理关切,坚持以对话解决争端、以协商化解矛盾,完善危机沟通机制,加强区域安全合作,构建基础牢固、真正持久的海洋安全。坚持由直接当事方友好协商解决历史遗留

海上争端,坚持抵制海上阵营对抗和零和博弈。王毅表示,中国愿同东盟国家全面落实《南海各方行为宣言》,早日达成“南海行为准则”,构建和平与安全的南海秩序。

二要坚持公平正义,完善海洋治理体系。践行真正的多边主义,推进公正合理的国际海洋治理。中国将继续全面参与联合国框架内海洋规则的制定与治理机制实施,认真履行包括《联合国海洋法公约》在内的国际海洋法义务。与此同时,《公约》生

效已近30年,面临不少新的课题和挑战,我们要实事求是、与时俱进推动《公约》更加健全和公平。

王毅指出,南海仲裁案是国际海洋法治被政治利用的一个例子,出台以来,恶化了地区海洋和平合作的环境,损害了公平与正义的基本价值,应当引起国际社会的警惕和抵制。

三要坚持生态优先,永葆海洋清洁美丽。中国坚持走绿色低碳的发展道路,积极投身应对气候变化、防灾减灾,反对核污染水排海,为全球海洋可持

续发展作出自己的贡献。中国积极参与谈判并率先签署《海洋生物多样性协定》,将坚持渔业资源可持续利用,继续实施休渔制度,坚决打击非法捕捞。

四要坚持合作共赢,实现海洋繁荣兴盛。秉持互利共赢合作观,实现各方共享发展机遇和成果。中国将在共建共享原则基础上,同各方高质量建设“海上丝绸之路”,打造蓝色经济伙伴关系,将继续与各国加大海洋基础设施建设合作,维护航道安全,不断提升海上互联互通水平。

中美元首计划11月15日 在旧金山APEC峰会期间举行会谈? 中方回应

【环球时报-环球网记者 邢晓婧】8日,外交部发言人汪文斌主持例行记者会。塔斯社记者提问,据报道,一名美国官员表示,美国总统拜登和中国国家主席习近平计划11月15日在旧金山亚太经济合作组织峰会期间举行双边会谈,外交部能否证实这条新

闻?汪文斌表示,中美双方都同意朝着实现旧金山元首会晤共同努力。同时,“通往旧金山”不会是一马平川,不能靠“自动驾驶”,双方要切实“重回巴厘岛”,把两国元首的共识真正落到实处,排除干扰、克服障碍、增进共识、积累成果。

新疆西南部克州2小时内 发生6次地震 暂未收到人员伤亡报告

新华社乌鲁木齐11月8日电 位于新疆西南部的克孜勒苏柯尔克孜自治州(以下简称克州),8日凌晨两小时内发生6次地震,最小震级3.2级,最大震级5.4级。截至8日4时许,克州应急管理部门暂未收到人员伤亡、房屋倒塌报告,后续情况正在进一步核定中。

据中国地震台网正式测定,11月8日2时9分至3时46分,克州境内共发生5.4级地震一次,4.3级地震两次,3.2级、3.3级、3.6级地震各一次。5次地震位于克州阿图什市,1次地震位于克州阿合奇县。

8日2时9分,克州阿图什市(北纬40.47度,东经77.72度)发生5.4级

地震,震源深度10千米。是次地震导致阿图什市以及邻近的喀什市区震感强烈。一名喀什网民如此形容震感:正在睡觉,以为谁把床偷走了。

新疆地震局深夜发布的信息称,8日2时9分在阿图什市发生5.4级地震。新疆地震局启动应急响应开展地震应急处置,派出工作组会同克州地震预警中心前往震区开展地震现场工作。地震发生时,克州、喀什、阿克苏和田等地区震感强烈,截至目前,未收到人员伤亡和财产损失报告。

克州位于新疆西南部,处于帕米尔高原东部、昆仑山北坡和塔里木盆地西北缘,其州府所在地阿图什市距离乌鲁木齐市大约1500公里。

中方是否将为推动巴以局势降温 拿出更多举措? 外交部回应

【环球时报-环球网记者 邢晓婧】8日,外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问,本轮巴以冲突已延宕一个月,尽管国际社会多次呼吁停火,但冲突仍在继续,平民死伤数字不断上升,发言人对此有何评论?中方是否将为推动局势降温拿出更多举措?

责任,也是国际社会应当努力实现的目标。

汪文斌称,本轮巴以冲突爆发以来,中方一直坚定致力于缓和局势,推动停火止战。习近平主席指出,解决巴以冲突循环往复的根本出路是落实“两国方案”,中共中央政治局委员、外交部长王毅同18个国家和国际组织的外长、负责人及相关政要深入沟通,中国政府中东问题特使访问中东五国并出席开罗和平峰会,广做各方工作,并将出席11月9日在法国举行的支援加沙平民国际人道主义会议。

汪文斌表示,中方支持阿拉伯、伊斯兰国家团结一致,加大斡旋努力,推动停火止战,恢复和谈。中方主张联合国安理会应尽快采取负责任行动,保护平民,缓解加沙人道局势。中方呼吁尽快召开更具权威性的国际和会,就重启和落实“两国方案”达成新的共识,也不应成为集体惩罚的对象。暴力无法换来真正的安全,武力不能赢得持久的和平。释放被扣押平民,保护平民和民用设施安全,开辟人道救援通道,重启对话谈判,是有关当事方肩负的

汪文斌说,无论是以色列还是巴勒斯坦民众,都不应成为武力袭击的对象,也不应成为集体惩罚的对象。暴力无法换来真正的安全,武力不能赢得持久的和平。释放被扣押平民,保护平民和民用设施安全,开辟人道救援通道,重启对话谈判,是有关当事方肩负的

汪文斌说,无论是以色列还是巴勒斯坦民众,都不应成为武力袭击的对象,也不应成为集体惩罚的对象。暴力无法换来真正的安全,武力不能赢得持久的和平。释放被扣押平民,保护平民和民用设施安全,开辟人道救援通道,重启对话谈判,是有关当事方肩负的

中方呼吁巴以冲突方立即停止敌对行动

香港中通社11月8日电 7日,在联大第四委员会审议影响被占领土民众权利的以色列行为,和定居点活动时,中国常驻联合国副代表耿爽发言,呼吁巴以冲突方立即停止敌对行动。

耿爽说,巴以新一轮冲突爆发以来,被占领土上巴勒斯坦民众,特别是加沙地带民众正面临雪崩式的灾难。必须再次明确,一切针对平民的暴力和袭击都应被谴责,任何违反国际法的做法都应遭反对。无差别使用武力不可接受,医院、学校、难民营等民用设施不应该,也不允许成为军事行动的目标,联合国工作

人员、人道及医务工作者的安全必须得到保障。

耿爽说,中方呼吁冲突方回应国际社会关于停火止战的压倒性呼声,立即停止敌对行动、脱离接触,全力防止局势进一步升级。中方呼吁以色列作为占领方履行国际法义务,尽快恢复加沙地带基本生存物资供应,保障当地通讯,保证救援通道畅通,停止对加沙地带民众的集体惩罚。中方坚决反对针对巴勒斯坦民众的强迫流离失所和强制迁移,呼吁立即撤销加沙地带北部紧急疏散令。

耿爽表示,加沙地带战火背后的事实是,巴勒

斯坦的生存空间在以色列长达半个多世纪的占领之下已经被挤压到了极限。巴勒斯坦被占领土现状不可持续。以色列必须停止违反安理会第2334号决议规定,停止一切定居点活动,停止驱逐巴勒斯坦民众,停止愈演愈烈的定居者暴力,尽快回到“两国方案”的正确轨道上来。国际社会必须直面根源性问题,不能再以零敲碎打的危机管控取代全面公正的解决方案,以有限的经济人道措施弥补政治安全欠

耿爽说,中方呼吁联合国和安理会采取负责任、有意义的行动,支持

巴勒斯坦人民恢复并行使不可剥夺权利。作为本月安理会轮值主席,中方将继续同有关各方保持密切沟通,为推动停火止战、保护平民、避免更大人道灾难发挥建设性作用,为巴勒斯坦问题的全面公正持久解决作出不懈努力。

据联合国新闻网介绍,联合国大会(联大)召开之际,多数议题会被交付六个主要委员会讨论,以形成决议或决定。其中,特别政治和非殖民化委员会(第四委员会),负责处理裁军及安全以外的政治问题,以及关于消除殖民主义的问题。



探访“离天空最近”的援藏小学

10月13日,在西藏那曲市班戈县中石化小学,学生在操场上跳“班戈谐钦”课间操。
新华社发(孔琳琳 摄)